



扫
码
看
精
彩
报
道

守护自然生态,我国将全面推行林长制

中办、国办印发《意见》:设立省级总林长和副总林长,可根据实际情况设市县乡各级林长

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面推行林长制的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出:森林和草原是重要的自然生态系统,对于维护国家生态安全、推进生态文明建设具有基础性、战略性作用。为全面提升森林和草原等生态系统功能,进一步压实地方各级党委和政府保护发展森林草原资源的主体责任,特就全面推行林长制提出意见。

《意见》明确全面推行林长制的组织体系为:各省(自治区、直辖市)设立总林长,由省级党委或政府主要负责同志担任;设立副总林长,由省级负责同志担任,实行分区(片)负责。各省(自治区、直辖市)根据实际情况,可设立市、县、乡等各级林长。地方各级林业和草原主管部门承担林长制组织实施的具体工作。

《意见》明确全面推行林长制的主要任务为:

加强森林草原资源生态保护。严格森林草原资源保护管理,严守生态保护红线。严格控制林地、草地转为建设用地,加强重点生态功能区和生态环境敏感脆弱区域的森林草原资源保护,禁止毁林毁草开垦。加强公益林管护,统筹推进天然林保护,全面停止天然林商业性采伐,完善森林生态效益补偿制度。落实草原禁牧休牧和草畜平衡制度,完善草原生态保护补奖政策。强化森林草原督查,严厉打击破坏森林草原资源违法犯罪行为。

加强森林草原资源生态修复。依据国土空间规划,科学划定生态用地,持续推进大规模国土绿化行动。实施重要生态系统保护和修复重大工程,推进京津冀协同发展、长

江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展、海南自由贸易港建设等重大战略涉及区域生态系统保护和修复,深入实施退耕还林还草、三北防护林体系建设、草原生态修复等重点工程。加强森林经营和退化林修复,提升森林质量。落实部门绿化责任,创新义务植树机制,提高全民义务植树尽责率。

加强森林草原资源灾害防控。建立健全重大森林草原有害生物灾害防治地方政府负责制,将森林草原有害生物灾害纳入防灾减灾救灾体系。坚持森林草原防灭火一体化,落实地方行政首长负责制,提升火灾综合防控能力。

深化森林草原领域改革。巩固扩大重点国有林区和国有林场改革成果,加强森林资源资产管理,推动林区林场可持续发展。完善草原承包经营制度,规范草原流转。深化集体林权制度改革,鼓励各地在所有权、承包权、经营权“三权分置”和完善产权权能方面积极探索,大力开展绿色富民产业。

加强森林草原资源监测监管。充分利用现代信息技术手段,不断完善森林草原资源“一张图”、“一套数”动态监测体系。

加强基层基础建设。充分发挥生态护林员等管护人员作用,实现网格化管理。加强乡镇林业(草原)工作站能力建设,强化对生态护林员等管护人员的培训和日常管理。建立市场化、多元化资金投入机制,完善森林草原资源生态保护修复财政扶持政策。

各省(自治区、直辖市)党委和政府在推行林长制过程中,重大情况要及时报告党中央、国务院。

《意见》提出,确保到2022年6月全面建立林长制。

■据新华社

图片·新闻



迎新春送温暖

1月12日,由省民政厅、省慈善总会举办的2021年全省“迎新春送温暖献爱心”活动在长沙正式启动。为做好这一活动,省、市、县三级民政部门联动,募集资金和物资4.09亿元,计划慰问困难群众67万户。仪式现场,澳优乳业等爱心企业向活动捐赠款物3500万元,并向10名困难群众代表送上新春慰问大礼包。

记者 杨昱 实习生 熊瑛
通讯员 宋显达 摄影报道

十二届省政协第十二次常委会议决定 省政协十二届四次会议

1月24日至29日在长召开

本报1月12日讯 今天,十二届省政协召开第十二次常委会议。会议决定,省政协十二届四次会议于1月24日至29日在长沙召开。省政协主席李微微出席。

省领导黄兰香、谢建辉、戴道晋、张大方、赖明勇、胡旭晟、贺安杰、张健、张灼华,省政协秘书长卿渐伟出席。

会议学习了中共十九届五中全会精神、中央经济工作会议精神以及中共湖南省委十一届十二次全会精神和省委经济工作会议精神等;审议通过了关于召开政协湖南省第十二届委员会第四次会议的决定;审议通过了政协湖南省第十二届委员会第四次会议议程;审议通过了政协湖南省第十二届委员会第四次会议日程;审议通过了政协湖南省第十二届委员会第四次会议秘书长、副秘书长名单;审议通过了政协湖南

省第十二届委员会常务委员会工作报告;审议通过了政协湖南省第十二届委员会常务委员会关于十二届三次会议以来提案工作情况的报告;审议通过了湖南省政协2021年度协商与监督工作计划;审议通过了政协湖南省委员会委员履职考核评价办法。会议还协商通过了有关人事事项。

李微微说,要旗帜鲜明讲政治,切实把思想和行动统一到中共中央和中共湖南省委的重大决策部署上来,把中央精神和省委要求贯穿到全会各环节;要提高双向发力的质量,为大力实施“三高四新”战略、奋力建设现代化新湖南营造良好氛围;要严守会议各项纪律,牢牢守住“全会无疫情”的底线,共同把全会开成一次团结、民主、务实、鼓劲的大会。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 陈昂昂

住建部:将在湖南开展绿色建造试点

本报1月12日讯 近日,住房和城乡建设部发布消息称,将推进绿色建造工作,促进建筑业转型升级和城乡建设绿色发展。记者注意到,方案决定在湖南省、广东省深圳市、江苏省常州市开展绿色建造试点工作。

根据方案,试点地区应大力推动BIM技术在试点项目设计、生产、施工阶段的集成应用,以5G、物联网、区块链、人工智能等技术为支撑,推动智慧工地建设和建筑机器人等智能装备设备应用,实现工程质量可追溯,提高工程质量管理和效率,提升建造信息化水平。

“下一步我省将抓好长沙市、株洲市、岳阳市、吉首市等地绿色建造试点,以全省统一的装配化建筑全产业链智能建造平台为抓手,形成涵盖科研、设计、生产加工、施工装配、运营等全产业链融合一体的绿色建造产业体系。”湖南省住建厅相关负责人表示。

■记者 卜岚

首位快递“高工”是对新业态从业者的激励

上海市快递工程技术高级职称评审实现了一次突破——该市邮政管理局组织推荐圆通速递有限公司43岁的博士金龙申报快递工程技术高级职称,已经通过了评审,日前公示结束。这将是上海首位快递高级工程师。(1月12日工人日报)

随着快递这一新业态的不断发展,对该领域的人才发展国家也越来越重视,去年7月15日国家发改委等13个部门联合发布《关于支持新业态新模式健康发展的指导意见》就是在提速数字经济的前提下

下,为包括快递员在内的新业态工作者提供更多的发展机会、更好的发展平台。

2016年至2018年,我国快递员数量增长50%,总数量已突破300万人,但是长期以来,快递工程技术人员“很受伤”,不仅缺乏社会和行业认可,在奖项申报、争取政策支持及评选表彰时也会受到影

快件工程专业技术资格的认定,显然是一种体现从业者的劳动价值、改善从业环境的激励手段,并有利于新型产业的劳动者更有职业尊严,获得社会认可。

鼓励包括快件工程专业在内的新兴行业的从业者参与职称评定,对行业的发展是一种强大支撑。随着我国人口红利的逐渐消失,从人口大国向人力资本大国的转变已势在必行,这也就意味着,让懂理论、有技术、有技能的灰领、蓝领阶层在自己的行业领域获得更多劳动尊严,进一步促进他们的工作和创造热情,以及

对自己职业生涯的规划,既是对个人发展的支持和尊重,也是对整个行业发展的推动。

圆通速递这位金龙博士,在国外就职期间,就陆续参与了一系列快件行业高科技项目的研发。2016年9月回国后就职于圆通速递,期间主持或参与研发了四合一RFID隧道机设备、人脸识别无人取件闸机系统、快件面单信息OCR识别平台、海外在线客服系统、真假号码验证平台等项目,其中不乏高科技含量的新技术、新设备。可以看出,这是一名有真才实干的高级技术人才,获得快件高级工程师资格堪称实至名归。

有人认为快递行业只是简单的体力劳动者集合行业,但实际上,如今快件行业内部的技术含量已经越来越高,也有越来越多的高级人才投身这一行业,因此引进职称制度,给予人才上升通道,也是该行业规范化、专业化的必然要求。上海首位快件高级工程师的“出炉”,显然给快件行业的从业人员提供了一个积极的榜样,也意味着快件行业的人才评定已经迈上正规化轨道,这无疑能对更多的新业态从业者起到鼓励作用,并吸引更多的人投身到新业态职场,为经济高质量发展助力。

■本报评论员 张英

评
论